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Az ügyvivők felsülése.
Miskolc, szeptember 13.

Értékes alkotás volt-e az 1867-iki ki­
egyezés ? Feltétlenül az volt: csak becsü­
letesen és teljesen betartották volna. Hogyan 
történhetett hát, hogy ez az alkotás most 
minden izében recseg-ropog ? Hogyan tör­
ténhetett az, hogy már a kiegyezéskor 
megszületett a közjogi ellenzék, azóta foly­
ton erősödött és a kiegyezés negyedik év­
tizedében a legnagyobb parlamenti párttá 
lett?

A közjogi ellenzéket megteremtette az 
a bizalmatlanság, amely az osztrák udvari 
párt megbízhatatlan és hitszegé viselkedé­
séből merített keserves tanulságok árán 
érlelődött meg a magyar nemzet lelkében. 
Az osztrák udvari párt mindig föltámadt 
akkor is, mikor már azt hitte a nemzet, 
hogy agyonverték; megbízhatatlansága és 
hitszegése folytonosan lekötve tartotta a 
nemzet erélyét a közjogi harcok mezején. 
Ezalatt Ausztria kiszipolyozta és kizsebelte 
Magyarországot.

És erre a politikára a kiegyezés óta 
is mindig akadtak ügynökök Magyarorszá­
gon. Ügynökök, akik az alkotmányos kor­
mányzás álarca alatt mindig kiszolgáltatták 
ezt az országot az osztrák kapzsiságnak, 
odaterelték ezt a nemzetet az osztrák gőg 
és bitszegés szégyenpadjára. És ezek az 
ügynökök — gyalázatunkra — magyar 
születésű emberek voltak I

Az utolsó ügynök, Tisza Pista, már 
tulmerész műveletre vállalkozott: le akarta 
kötni a nemzet kezeit, le akarta törni a 
nemzeti ellentállást egyszersmindenkorra. 
Ennek csúf kudarc lett a vége. A közjogi 
ellenzék, amely a megbízhatatlan, hitszegé 
és falánk osztrák udvari párttal való kö­
zösségből nem kér, hanem Magyarország 
külön, önálló államiságának kivívására tö­
rekszik, a magyar parlament legnagyobb 
pártjává erősödött.

És mit gondolnak osztrák ellenségeink ? 
Mit gondolnak Magyarországon felfogadott 
ügynökeik ? Talán azt, hogy a nemzeti élet 
visszafele is fejlődik ? Avagy tényleg olyan 
őrültek, vagy buták volnának elhinni, hogy 
a közel négy évtized alatt ekkorára erő­
södött közjogi ellenzék ellankad, vagy le­

törhető — most, mikor a győzelem előtt 
áll ? Nem : ekkora butaságot magyar em­
berekről föl nem tehetünk 1 Ók vagy tu­
datosan cserkesznek s ez esetben minden 
jó hazafi tudja, hogy mi a nevük; — vagy 
öntudatlanul: akkor pedig futóbolondok, 
akiket mielőbb ártalmatlanokká kell tenni.

A nemzet képviseletének többsége a 
a haza szent ügyének védelmében, a tör­
vény biztos talaján állva, rendületlen nyu­
galommal teszi meg a maga kötelességét. 
A nemzeti ellentállás sáncaiból visszaveri 
az osztrák-hadnak és magyarországi csat­
lósainak minden alattomos támadását.

Mit kivan a koalíció? Mit a koalíció 
nagy zömét tevő függetlenségi párt ? Semmi 
egyebet, mint a 67-iki kiegyezés becsüle­
tes végrehajtását. Mert ha ezt odaát nem 
akarják, akkor ránk nézve a 67-iki kiegye­
zés elveszti az értékét. Mert végre is az 
egyesség olyatén végrehajtásából, amikor 
mindig csak az egyik fél urkodik, a másik 
mindig alárendelt marad, — mindig csak 
az egyik zsebel, a másik pedig lassan 
tönkre megy — immár elég volt. Mi élni 
akarunk, a magunk urai kívánunk lenni. 
Es mi élni fogunk és a magunk urai le­
szünk I

1867. óta a magyar nemzeti állam ki­
építésének, megizmosodásának mindig el­
álltak az útját a király idegen tanácsadói. 
Ezeknek a durva intrikái fejlesztették a 
mai helyzetet is oda, ahol van. Talán azt 
mondhatnék, hogy jól tették. Hogy a Tisza 
őrült handabandázása — egészen másként 
sikerülve, mint ő akarta — talán javunkra 
vált. Kitűnt, hogy előbb-utóbb le kellett 
számolni az osztrák párttal. Akkor pedig 
jobb előbb, mint később.

A mostani legutolsó ügynökök, a hét 
szegény legény, már csak operett-alakok. 
Ugrálnak a nyílt színen, mert hiszen azért 
vannak megfizetve, hogy mulattassák a 
közönséget. Ám el kell ismerni, hogy elég 
kacagtató figurák ez a hét szegény legény. 
Jönnek-mennek hazánk és Ausztria terüle­
tein és minden, szereplésük minden tettük 
nyomán ott a kudarc, a felsülés. Hőskö­
désüket, hangoskodásukat gúnyos hahota 
kiséri, Valóságos Paprika Jancsik, vagy 
— mivel úri gúnyát szedtek magukra — 
a féle ijedt majmok. Nem ijesztgetnek ez-k,

hanem — megrökönyödve — rázzák a 
ketrecet, amelybe beleverik az orrukat.

Ám a komédia végét járja. Ha soká 
hagynák őket a ketrecben vergődni, még 
kárt tennének drága bundájokban. Aztán 
meg a közönség is unja már a fura te­
remtményeket Ijesztgetésre épen nem vál­
tak be. Bécsben nem hajlandók tovább 
engedni a komódiázást, amely nem bajt 
hasznot. — Félre velők 1 — mondja
Gautsch, az osztrák udvari párt egyik 
tagja ...

íme: Tisza osztrákabb volt az osz­
tráknál : saját nemzetét segített volna gúzsba 
kötni. A 67-iki kiegyezést és a magyar al­
kotmányt készült megnyirbálni. De a ma­
gyar hév úgy elragadta, hogy a fölesz­
mélt nemzet félredobta a futóbolondot. 
Utána jött a hót szegény legény. Ezek meg 
a népbolonditással, a szociális forradalommal 
kísérleteznek. Közben az abszolutizmus, a 
katonai kényuralom hideg menyköveivel fe- 
nyegetődznek. És ki tudja, még miféle 

I őrültséget követnének el, ha — szegye- 
I Bünkre, gyalázatunkra — maga az osztrák 

udvari párt be nem szünteti a veszedel­
mes handabandázást . . . Végre is a túlsá­
gosan bosszantott közönség feldönthetné 
az egész komédiás-sátort és szétverhetné 
az egész vásári pereputtyot . . .

Az pedig nekik is nagyon drága ex- 
perimentálás lenne !

— A politikai helyzet. Osztrák politikai 
körökben befejezett dolognak tartják a jelen­
legi magyar kormány lemondását, sőt már azt 
is tudni vélik, hogy a Felség elfogadta, de 
egyelőre az ügyek továbbvitelével bizta meg a 
Fejérváry-kabinetet.

*
Beavatott részről közük, hogy Fajérváry a 

kihallgatásán benyújtotta az egész kormány- 
lemondását, miután előzetesen jelentést tett 
arról, hogy a minisztertanács ragaszkodik ja­
vaslataihoz. A király kijelentette, hogy később 
fog dönteni. A lemondás elfogadása nem szen­
ved kétséget. A korona most ismét érintke­
zésbe fog lépni a koalíció vezéreivel, sőt an­
nak is Iliié jár, hogy Andrássy Gyula gróf és 
Kossuth Ferenc legközelebb meghívót kapnak 
a királyhoz.
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I, 1

A korona nem adta beleegyezését it kor­
mány előterjesztéseihez s erre Fejérváry mi­
niszterelnök benyújtotta a kabinet lemondását, 
a melyet a Felség minden valószínűség szerint 
el fog fogadni. Az uralkodó ugy határozott, 
hogy nem járulhat a radikális választói reform 
tervéhez, a mely miatt aggodalmakat táplált 
volna akkor is, ha az osztrák kormány nem 
is tartotta volna veszedelmesnek a reform 
inaugurálását. Azt is hangsúlyozta Ö felsége, 
hogy a jelenlegi kabinet összealakitásában nem 
látna garanciát a programmja megvalósítására 
és aligha járna eredménynyel az a vállalkozása 
ti kormánynak, hogy többséget szerez a Pro­
gramm számára.

A mostani kormány programmja ily módon 
megdőlt s előrelátható, hogy a koalíció is el 
fogja ejteni a vád alá helyezési indítványt . .

A Fejérváry-kabinet szeptember 15-én még 
meg fog jelenni a parlament előtt, mert nincs 
helyette más és addig nem lehet szó a koalí­
cióval való megegyezésről s mert a folyó ügye­
ket tovább kell vezetni. Befejezett dolog, hogy 
az ideiglenes kormány szeptember 15-én királyi 
kézirattal el fogja napolni a képviseiöházat.

Egy verzió szerint a Felség már tudatta is 
Fejérváryval, hogy lemondását elfogadja, de 
megbízta a jelenlegi kormányt az ügyek ideig­
lenes továbbvitelével.

Bécsi politikai körökben azt beszélik, hogy 
miután sem Fejérváry, sem a jelenlegi kormány­
nak egyetlenegy tagja sem vállalkozható a si­
ker reményével a közvetítésre, az uralkodó az 
egyetlen nem érdekelt s intakt államférfiul, 
Széli Kálmánt szemelte ki a közvetítés szere­
pére, de arról nincs szó, hogy Széli Kálmán 
megbízást kapjon a kormányalakításra. Ha Széli 
Kálmán nem vállalja ezt a feladatot, akkor a 
koalíció mérsékelt vezérei, gróf Andrássy Gyula, 
illetőleg Kossuth Ferenc már legközelebb ki­
hallgatásra fognak rendeltetni.

— Borsodvármegye közigazgatási bizott­
sága f. évi szeptember hó 16-án d. e. 9 óra­
kor Miskolcon, a vármegye székháza tanács­
termében rendes havi ülést fog tartani.

— Pártalakuló gyűlés. A mező-kövesdi vá­
lasztókerület függetlenségi és 48-as párt e na­
pokban tartotta meg alakuló gyűlését, melyen 
a kerület összes községei képviselve voltak. A 
gyűlés megválasztotta a helyi pártvezetőséget 
a következőképpen : Elnök : Fekete László ügy­
véd, alelnök : Sólyom Barna ref. lelkész, jegyző : 
dr. Kusza Béla. Végre bizottságot választott a 
gyűlés, amely bizottság Fekete László veze­
tése mellett a Miskolcon tartott központi párt- 
alakuló gyűlésen résztvett. Ezzel a gyűlés vé­
get ért.

Az ág. ev. Gyámintczet és Lullier- 
társaság közgyűlése.

— Saját tudósítónktól. —
Miskolc, szeptember 12.

A miskolci ág. ev. egyház meghívására és 
vendéglátása mellett, ma vette kezdetét Mis­
kolcon a magyarországi ág. ev. hitfelekezet 
két fontos, kulturális és vallási intézményének, 
a magyarhoni evang. egyházi »Gyámintézet“ 
és a „Luther-társaságnak“ ez évi rendes köz­
gyűlése.

A „Luther-társaság* ma szept. 12-én, 
kedden, — a „Gyámintézet“ pedig holnap — 
szerdán, szept. 13 án — fogja közgyűlését 
megtartani ; el óbb in dr. Zsilinszky Mihály, volt 
államtitkár, utóbbin Gyurátz Ferenc, dunántúli 
ág. ev. püspök, mint egyházi elnök, elnököl, 
minthogy báró Radváns/.ky Béla koronaőr s a

„Gyámintézet“ világi elnöke — kit kisebb bal­
eset ért — a közgyűlésre nem jöhetett el 
Miskolcra.

A népes gyűlésre világi és nagyszámú 
egyházi tagjai már egyrészt hétfőn, de nagy­
részt kedden jöttek meg Miskolcra.

Kedden a budapesti gyorsvonattal érke­
zett meg d. e. 11 órakor dr. Zsilinszky Mi­
hály, volt államtitkár és Gyurátz Ferenc püs­
pök kíséretével Miskolcra, kiket a vasútnál az 
egyházközség tagjainak nagyszámban megjelent 
küldöttsége fogadott, élükön Radvány István, 
Lichtenstein József, dr. Szántlió Bertalan, dr. 
Markó László, Görgey László, dr. Zeienka La­
jos, Ujliázy Kálmán és még számosán.

A pályaudvaron elsőnek Radvány István 
kir. tanácsos, egyházi felügyelő a miskolci ag. 
ev. egyházközség nevében a követk ző beszédet 
mondta :

„Nagyméltúságu Elnök urak,
Méltóságos Püspök ur!

Mint a miskolci egyház felügyelője, vala­
mint a Tis/.a-keriileti Gyámintézet v. elnöke, 
egyházam és kerületem nevében tisztelettel, 
szeretettel üdvözlöm Nagyroéltóságtokat és 
Püspök urat, mint a Magyarhoni Egyetemes 
Gyamintézet. elnökeit.

A keresztényi szeretet nagy misszióinak vég­
zésére az ország minden részéből összese- 
reglett képviselők, élén Nagyuiéltóságtok, a 
szegény egyházak és áldásos intézmények 
segélyezése fogja képezni gondoskodásuknak 
főtárgyát egyrészről, mig másrészről a val­
lásos szakirodalom lendítésre fokozása veendi 
igénybe munkálkodásukat.

E két nagy horderejű s az egész or­
szágra kiható, a segélyezés és vallási iro­
dalom sikeres vezetéséhez áldást kívánva, 
Isten hozta egyházunk és kerületünk székhe­
lyére.“ (Éljenzés.)

Dr. Tarnay Gyula alispán a megye, majd 
dr. Szentpáli István polgármester a város ne­
vében üdvözölte az érkezőket a megjelentek 
lelkes éljenzése között.

Az üdvözlésekre először dr. Zsilinszky Mi­
hály válaszolt, megköszönve egyenként az üd­
vözlök és küldőik szives fogadtatását s kiemeli, 
hogy meg van róla győződve, hogy az orszá­
gos nagy zavarok közepeit szívesen látják itt 
a vallás, erkölcs és kuli ura munkásait, kik a 
jól értett hazafiasságnak önzetlen munkásai s 
a béke és szeretet nevében dolgoznak a haza 
jó sorsáért, majd újból megköszönte a Gyámin­
tézet és Luther-társaság nevében a miskolci 
ág. ev. hitközség, a megye és a város szívé­
lyes fogadtatását. (Éljenzés.)

Ezután Zsilinszky és Gyurátz püspök kí­
séretükkel s a nagyszámban megjelent miskolci 
ág. ev. egyházi és világi küldöttség előkelőivel 
kocsira ültek s hosszú kocsisorban vonultán, be 
a fogadtatásukra fellobogózott városba és harang­
zúgás közepeit az ág. ev. egyház épületébe, 
holis, valamint a templomban fog a közgyűlés 
lefolyni.

Az ág. ev. egyház udvarán Zeienka Pál 
miskolci ág. ev. püspökkel, élén a miskolci 
egyház tagjai és nagyszámú közönség fogadta 
az érkezőket, kiket az egyházközség nevében 
Dubovay Béla ág. ev. lelkész üdvözölt igen 
szép és tartalmas beszéddel. A lelkesült éljen­
zéssel fogadott beszédre Gyurátz Ferenc püs­
pök válaszolt remek szárnyalásu, magvas, ha­
zafias beszéddel.

Mint vándorló testvérek — úgymond — 
porosán, fáradtan jöttek ide; mint vándorok, 
hogy bekocogtassanak e városba a hit szere­
tőiével s a kultúra világosságával. Lelkében 
örül, hogy íme nem kellett kocogtatniok, hisz 
tárt karokkal fogadja az egyház, város és a 
megye egész közönsége képviselői utján. Szerte 
a hazában, egyház, társadalom, politika terén 
miudenüttt panasz kél az ajkakon, keserűség 
és kétely marja a kebleket; panasz és panasz 
mindenütt és mindenhol ... Mi marad hátra e 
sokszor csillagtalan egu látóhatár ege alatt, 
mint a hit szeretető, a tudomány igazságával,
— mit a most gyülésező 2 intézmény istápol,
— egybe forrasztani a szeretet és önzetlen­
ség munkájával a lelkeket. Adná az ég, hogy 
e közvetett munkával egygyé lehessünk Kár­
pátoktól az Adriáig a polgárerények terén is,

egy boldog, megelégedett ország — hazánk 
— ma ugy is felkavarodott viszonyai, boldog 
jövendőjéért. Köszöni a fogadtatást; üdvözli a 
miskolci egyházat, közönséget s e város és me­
gye egész társadalmát, Isten áldását kérve 
reájuk.

A rendkívül hatásos beszédet nagy lelke­
sedéssel éljenezte meg a jelenlévő nagyszámú 
és előkelő közönség.

Zeienka Pál püspök kedden délben de- 
jeneurt adott, melyen a család tagjain kivül 
résztvettek:

Zsilinszky Mihály val. belső titkos taná­
csos, Gyurátz Ferenc dunántúli püspök, Ihász 
Lajos dunántúli és Szent-Ivánvi Árpád tiszai 
egyházkerületi felügyelők, b író Vay Elemér 
főispán, dr. Tarnay Gyula alispán, dr. Szent­
páli István polgármester, dr. Lehóczky Sándor 
kir. tszéki elnök, Radvány István, Lichtenstein 
József és dr. Markó László urak.

*
Délutáni 7^3 órakor vette kezdetét a 

Luther-társaság közgyűlése a miskolci egyház­
épület tanácstermében Zsilinszky Mihály elnök 
lele alatt.

A népes gyűlésen részt vettek ; Gyurátz 
Ferenc és Zeienka Pál püspökök, Szentiványi 
Árpád felügyelő, Ihász Lajos felügyelő, Bognár 
Endre gyámint. főjegyző. Gyürky Pál, Matterny 
Lajos, Terray Gyula, Turóczy Pál főespere­
sek, Bendi Henrik egytm. pénztáros; a mis­
kolciak közül Radvány István kir. tanácsos, 
felügyelő, sth., s mintegy 70—80 tagja a két 
intézménynek.

Napirend előtt. Gyurátz Ferenc püspök in­
dítványozza. hogy az Egyházi Lapokban nem­
rég Veres József, orosházi ág. ev. pap áltai, 
szinte csak személyi élű és egyébként számot 
nem tehető támadás miatt, adjanak Zsilinszky 
Mihály elnöknek e gyűlésben teljes bizalmuk 
kifejezése mellett igazságot.

A gyűlés az indítványt lelkesedéssel fo­
gadta s a gyűlésen megjelenő Zsilinszkyt lelkes 
ovációkkal fogadta.

Zeienka Pál püspök kiemelve Zsilinszky 
közéleti érdemeit, kijelenti a Társaság nevében 
annak további és teljes bizalmát a méltatlan 
támadások ellenében.

Szentiványi Árpád és Ihász Lajos hasonló 
szellemű beszédére Zsilinszky Mihály megha- 
tottan válaszolt. Negyven éves közéleti becsü­
letes múltja — úgymond — elég paizsa ugyan 
néki a méltatlan és személyes élű támadás 
ellen, de jólesik néki és köszöni a Társaság 
ilyen nagyon megtisztelő bizalma megnyilatko­
zását s kéri őket, hogy személyi sérelmeket 
félre téve, véle együtt továbbra is csak a Tár­
saság ügyének élve tegyenek, cselekedjenek. 
Ő becsüli a sajtót, ha az eszmékért is becsű 
lettel harcol; az ilyen sajtó tiszteletet érde­
mel és annak hivatottsága is van. De a mikor 
a sajtó a személyi gyűlölet- munkáját teszi, 
akkor ö, mint méltatlan támadójával is tette, 
azt figyelembe nem véve, annak elhallgatásá­
val, mellőzésével sújtja.

És a midőn újból felajánlja csekély munka­
bírását a protestáns irodalom céljának, örvend 
a szép számban egybegyült gyűlés látásán, s 
a közös munka és törekvések nevében a gyű­
lést lelkes éljenzés között megnyitja.

A közgyűlés tárgysorozatának első pontja 
az évi jelentés volt, melyet Fal vay Antal állí­
tott össze s Majba V. jegyző terjesztett elő.

Majba Vilmos jegyző jelentése szerint a 
Társaság vagyona 36372 kor. 65 fillérre emel­
kedett, a tagdijhátrálék 5210 korona, mit, ha 
december 31-ig be nem fizetnek, azt perrel 
hajtják be.

Majba jegyző jelenti, hogy a Biblai olva­
sókönyvet 2000 példányban adták ki, de 4877 
kor. 23 fillért kiadására ráfizettek. Elhatároz­
ták a mű terjesztését.

Sok kiadásra váró és bírálat alatt álló mű­
vet az irodalmi szakosztályhoz utaltak.

A múlt évben a Társaság a Luther művei­
nek kiadását kezdte meg, de már az első kö­
tet kiadása 2000 kor. ráfizetéssel járt.

Paulik a kiadás szűkítését akarja, Gyurátz 
püspök ezt nem tartja célravezetőnek. Masznik, 
Zsilinszky a mű terjesztését kívánják s erre 
az öszes hívőket felszólítani elhatározták.
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Zsilinszky Mihály fejtegeti a katholikus 
egyházi és népszerű irodalom nagy hatását és 
széles cselekvési körét, ha-onló munkásságra 
kívánja serkenteni a Társaságot. A gyűlés el­
határozta, hogy mihelyt módja lesz, az ifjúság 
„Ifjúsági Lapot“ alapit.

Falvay Antal a számadásokat és a jövő 
évi költségvetést terjesztette elő, mit a köz- 
gyűlés elfogadott.

Zsilinszky elnök jelenti, hogy a Társaságot 
a jövő évre Pozsony és Győr hívta mog köz­
gyűlése megtartására.

Löw Fitlöp, a dunántúli Gyámintézet el­
nöke a meghívást még a következő évre is ki­
terjesztvén, a gyűlést Pozsonyban megtartani 
határozták.

Indítvány nem volt, a gyűlés Zsilinszky 
viharos éltetésével 4 érakor véget ért.

Luther-ünnepély.
Az irodalmi társaság közgyűlését délután 

4 órakor az ág. ev. templomban megtartott 
Luther-ünnepély fejezte be, m- ívre a templom 
a város előkelőivel és fényes hölgyközönséggel 
zsnfolásig megtelt.

Az ünnepélyt Jánossy Lajos, rév-komáromi 
pap gyönyörű imája vezette be, mely a hazát 
dúló egység létrejöttének fohászaival végződött.

Di'. Zsilinszky Mihály mondta el ezután 
tartalmas elnöki megnyitó beszédét, melynek 
lényege az volt, hogy az erkölcsi sülyedésböl 
Luther és a reformáció mentették meg a ke­
reszténységet, szellemi forradalmat teremtve. 
A Társaság, mely Luther nevét viseli, ezen 
eszmék szolgálatában áll — úgymond — el­
nöki beszédében, mit a közönség nagy érdek­
lődéssel kisért.

Utána Geduly Henrik egyházkeriileti jegyző 
„Nők a vallásosság szolgálatában“ c Írott ér­
tekezését olvasta fel Adorján Ferenc nyíregy­
házi tanár, nagy tetszés között.

Kozma Andor „Ki isztus mindenütt" c. köl­
teményét hatásosan szavalta el Pálmay, fővá­
rosi tanitó.

A fényesen sikerült ünnepély hangverseny 
keretében folyt le, helybeli urak és hölgyek 
működtek közre; a karéneket Lányi Ernő 
vezette.

Az ünnepély végén az egész közönség a 
„Hymnuszt“ állva, nagy lelkesedéssel éne­
kelte el.

Kimenetkor a Luther-társaság javára offer- 
tóriumot tartottak.

Este 6 órakor a gyámintézet bizottsága 
ülésezett a szerdai közgyűlés tárgyainak elő­
készítésére.

Esti 8 órakor ismerkedési estély volt a 
„Korona“ szállóban.

A „Gyámintézet“ szerdán tartja közgyűlését.

Il-ik nap.
Miskolc, szeptember 13.

A „Luther társaság“ közgjülése és a keddi 
ünnep után, ma szerdán a Magyarhoni E. E. 
E. „Gyámintézet“ taitóttá meg Miskolcon né­
pes közgyűlését az ág. ev. templomban nagy 
közönség és szép számban megjelent hölgyek 
jelenlétiében.

A Gyámintézet közgyűlése d. e. 9 órakor 
istentisztelettel vette kezdetét a templomban, 
melyen az ünnepélyes szónoklatot a keresztyéni 
szeretet munkájáról s a Qyámintézet céljáról 
és rendeltetéséről Korbély Géza s.-a.-újhelyi 
lelkész mondta, nagyhatású szónoklatot tartva.

Az ünnepélyes istentisztelet az egyetm. 
Gyámintézet számára nagyszeretetadomány gyűj­
tésével — offertóriummal — végződött; a gyűj­
tést miskolci előkelő hölgyek eszközölték.

Délelőtt 10 órakor vette kezdetét az egyet. 
Gyámintézet évi közgyűlése az ág. ev. tem­
plomban.

A közgyűlésen a hilfelekfzet hívei és pap­
sága nagyszámban volt jelen; számos hölgy is 
megjelent.

A közönség körében ott volt Zsilinszky 
Mihály volt államtitkár, a Luther társaság el­
nöke, Szentiványi Ái;pád felügyelő és még szá 
mosan az egyház előkelöbbjeiből Miskolcról is.

A közgyűlést a Gyámintézet egyh.-elnöke : 
Gyurátz Ferenc püspök nyitotta meg, tőle meg­
szokott magas szárnyalása, költői szépségű be­
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széddel, melyben az intézmény céljait, műkö­
dését, rendeltetését fejtegette nagy hatással.

Majd Gyuiátz Ferenc püspök előterjesztette 
tel jedelmes évi jelentését. Az egylet vagyona 
e szerint mintegy 250 ezer korona, melyből az 
elmúlt évben 15 ezer koronát a központ fordi 
tott segélyezésre, mig négy - bányai, dnnán- 
inneni, dunántúli és tiszai — kerületi Gyám­
intézet szintúgy 15 ezer koronát fordítottak 
segélyezésekre.

Az egylet humánus céljaira a „Gusztáv 
Adolf“ egylet 33.527 koronát küldött, mig egy­
házi szent edények vásárlására ugyancsak ne­
vezett egylet 300 márkát adományozott. Hálásan 
és köszönetté,1 emlékezik meg nevezett egylet 
nagylelkűségéről ; és nem minden keserűség 
nélkül említi meg, hogy a mikor ez az egylet 
nemzeti jelleg és politikai pártállásra való te­
kintet nélkül csupán humánus, protestáns ezé- 
lókat tekintve teszi e nagylelkű adományokat, 
vannak mégis sokszor és sokan, kik az ellen­
kezővel akarják e kegy gyakorlatát a Gusztáv 
Adolf egyletnek meggyanúsítani, mire csak 
annyi a mondása:

„ Bocsássátok meg nékik, mert nem tudják, 
hogy mit cselekszenek!“ (Zajos helyeslés.)

Jelenti a püspök, hogy a pozsonyi thnolo- 
giai akadémia kebelében „Székács József“ ne­
vén uj gyámintézet alakult, s hogy özv. Kaczián 
Gézáné Kassáról az egyletnek 40 ezer koronás 
alapítványt tett; melyről hálás köszönettel 
szólva megemlíti, hogy nemrég megtörtént, hogy 
egy szegény özvegy papnét valósággal egy 
egyszerű paraszt, jólelkü család menedékbe fo­
gadása mentette meg úgyszólván a végpusztu­
lástól ; amit példázatul azért hoz fel, hogy mig 
egyrészt nem tudja eléggé szivükre ajánlani a 
híveknek, szegény, gazdag, férfi, nő, öreg és 
vénnek egyaránt az intézmény gyámolitását; 
másrészt annak is idejét látja már, hogy az 
intézmény körében — hasonló esetek elhárítá­
sául — egy „menhely“ is léttesittessék. Végül 
a közgyűlést megnyitódnak jelenti ki.

A közgyűlés a tartalmas jelentést lelkes 
éljenzéssel tudomásul vette.

Majd őszinte sajnálattal jelenti Gyurátz 
püspök-elnök, hogy báró Radvánszky Béla ko­
ronaőr, a Gyámintézet világi elnöke, véletlen 
balesete miatt a mai közgyűlésen nem jelen­
hetett meg s helyettesítésére Radvány István 
kir. tanácsost, a miskolci ág. ev. egyház fel - 
ügye'őjét kérte fel az elnöklésve. (Éljenzés.)

Nemes Károly diósgyőri ág. ev. lelkész a 
a hegyaljai gyámintézmény nevében, szép be­
széd kíséretében 100 koronát ad át az egye­
temes Gyámintézet javára, mit Gyurátz püs­
pök az intézet nevében szép szavakkal köszönt 
meg.

Radvány István elfoglalván helyettes világi 
elnöki tisztét, rövid, tarta'mas beszéddel üd 
vözli a gyűlést.

Most Famler G. Adolf a bányai, Löw Fü- 
löp a dunántúli, Raáb Károly a dunáninneni és 
végül Matterny Lajos tiszai kerületi Gyáminté­
zetek elnökei terjesztik elő részletes éves je­
lentésüket, mit a közgyűlés tudomásul vett.

A számvizsgáló bizottság jelentését és a 
központi bizottság tervezetét a segélyek kiosz­
tása tárgyában a közgyűlés elfogadta.

Bendl Henrik központi pénztáros előter­
jesztett jelentését tudomásul vették.

Tudomásul vette a közgyűlés a német 
Gusztáv Adolf egylettől jött segélyekről szóló 
jelentést is.

A barcsi egyháznak 1800 korona és a 
zalaegerszegi eg) háznak 2500 korona segélyt 
utaltak ki.

Zsilinszky Mihály ny. államtitkár indítvá­
nyozza, hogy Gyurátz Ferenc elnöki jelenté­
sében javait az „özvegy papnők menedékhá- 
zánaku mielőbbi létesithetósére lépjen a terve­
zet sikere és megteremtése érdekében a Gyám­
intézet a protestáns központi hasonló intézettel 
összeköttetésbe és erre, valamint egy kerületi 
árvaház létesithetése tárgyában tegyen egy 
éven belől javaslatot és előterjesztést. Az in­
dítványt a gyűlés egyhangúlag elfogadta.

A közgyűlés egyik kerület egyházát meg­
rótta, sőt ellene fegyelmit is indított, mert a 
„Gusztáv Adolf Egylet* segélyét nemcsak el 
nem fogadta, de sőt elfogadását mellőzve, azt 
szándékosan eltolta magától.

Kovács Kálmán rákospalotai ág. ev. lel­
kész egyháza nevében, nagy lelkesedés között, 
az özvegy lelkészuök számára létesítendő me­
nedékhez javára 200 koronát, ajánlott fel, mit 
a közgyűlés köszönettel elfogadott.

Ezzol a gyűlést Gyurátz Ferenc püspök 
gyönyörű imával berekesztette s az délre vé­
get is ért.

Gyurátz püspök berekeszti beszéde során 
egyúttal köszönetét mondott az egész tiszti- 
kuniak, a megjelentek és összes közreműkö­
dőknek s végűi a gyűléseket vendégül látott 
miskolci ág. ev. egyház, varos és megye kö­
zönségének is.

Déli 12 és fél órakor az egyház emeleti 
tanácstermében az elnökségnél tisztelgés volt.

Délután 4 órakor a közgyűlés tagjai a 
város nevezetességeit tekintették meg, holnap, 
csütörtökön a diósgyőri állami vasgyárba, Lil­
lafüred, és Heö-Tapolca bájos vidékére tesz­
nek kirándulást, melylyel a mozgalmas, 3 napig 
tartott közgyűlés véget is ért.

A diszebéd.
Tüntetés a nemzeti harc mellett.

A nagyszabású és nagyfontosságu 2 napos 
közgyűlés szerdán délután 1 órakor egy 150 
főből állott, pompásan sikerült és fényes ban­
kettel végződött a „Korona“ szálló dísztermé­
ben, hol azután váratlanul nagy és megható 
tüntetés zajlott le a nemzeti küzdelmek harea 
mellett, mely e hazafias megnyilatkozást ma 
nemcsak kétszeresen fontossá és becsessé teszi, 
hanem nagyjelentőségű azért is, mert Magyar- 
ország ág. ev. hillelekezetéuek kebelében — 
szinte hivatalos jell ggel, bár ugyan a fehér 
asztalnál — de akkor történt, mikor ott a fe­
lekezet 2 nevezetes intézményeinek szine-java 
s országos vezéregyéuek — s a politikának is 
részesei — voltak jelen, s a lelkesült közön­
séggel együtt és egy érzéssel éljeneztek, lel­
kesedtek, énekelték a „Hymnuszt" s éltették 
a „Hazát!“ és a „Királyt 1“

De álljon itt a nevezetes diszebéd lefolyá­
sának tárgy és időszerinti hű lefolyása.

A 150 terítékű fényes és az egyház (mis­
kolci ág. ev. egyház) vendégszerető bőkezűsé­
géből pompás ebéd a „Koronán“ szerdán déli 
l órakor vette kezdetét s megjelentek azon: 
Zsilinszky Mihály v. b. t. t., a Luther társaság 
elnöke, Gyurátz Ferenc, Zeleuka Pál ág. ev. 
püspökök, Szentiványi Árpád és Ihász Lajos 
felügyelők, dr. Tarnay Gyula alispán, dr. Szent- 
páll István polgármester, Görgei László máv. 
üzletvezető, Lichtenstein József a volt (mert 
már letölt! Tudósító.) szabadelvű párt eluöke, 
Lehoczky Sándor kir. törv. elnök, Dassievicz 
Gyula minorita rendfőuök, Strázsek János ny. 
tablabiró, Nagy Ignác ev. ref. esperes, Petro 
József, a róm. kath. egyh. elnöke, Hídvégi Benő 
kir. tanfelügyelő, dr. Szánthó Bertalan, dr. 
Markó László és még számosán ; továbbá igen 
sok hölgy is részt vett még a banketten 
a miskolci előkelő társadalomból és pedig: 
Kiss Endréné, Terray Gyu'áné, Weidlich Pálné, 
Urban Endréné, dr. Zelenka Lajosnő, dr. Szánthó 
Bertalanná, dr. Markó Lászlóné, dr. Lehóczky 
Sándorné, Bartholomeideszné, Kiupecz Istvánná, 
Krupeez Etelka, Ruttkay Anna, ffürész Róza.

A bankett szokott nyugalommal és előkelő 
méltósággal folyt le mindaddig, mígnem Radics 
Lajos kitűnő zenekara tárogaló szóló mellett el 
nem játszóit egy csomó mólabus Kuruc nótát, 
melyet lelkes tapssal jutalmaztak meg.

Ez volt előjele, a nemzeti lelkes hangulat 
kitörésének.

Ekkor — a harmadik fogásnál — felállott 
Zsilinszky Mihály, a Luther-társaság elnöke, v. 
b. t. t. s rövid és lelkes, tartalmas beszédé­
ben a királyt, a legelső magyar embert éltette 
e vendégszert tő város és megye határain belől; 
a királyt — úgymond — a vallási türelem, a 
vallás és kulturális szabadságnak nemcsak ol 
talmazóját és védelmezőjét, de aki a ma ün 
neplő 2 ág. ev. intézménynek létesítése és fel 
virágozásában is, még tevőlegesen is részt vett

A haza és király óriási arányú lelkes él 
tetése mellett a beszédet állva hallgatott elő 
kelő közönség ismételt tüntetése között a költő 
alábbi versének idézésével végezte be beszédét
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Isten segils I Királyok Istene,
Emeld fel hozzád a király szivét; stb.

A vers végszavaira aztán elementáris erő­
vel tört ki a közönség körében a szűnni nem 
akaró taps és éljenzés.

Éljen a király I Éljen a haza ! — hangzott 
percekig. Mindenki állt, könnyezett és koccin­
tott örömében; a lelkesedés moraja szinte 
megdöbbentő csenddé vált egy percre . . .

Ekkor Radios Lajos pompás zenekara 
húzott reá ugyanis a fenséges „Hymnuszra !u

És az a nagy, a békét és szeretetet hirdető 
és fenkölt szellemit, a magyar társadalomnak 
szine-javát képező, hazát szerető és királyim 
közönsége; férfia, nője, örege és ifja ; előkelője 
és szerényebbe egyaránt; állva és megrendült 
kebellel, de Istenbe vetett hittel és a nemzeti 
öntudat akaraterejével eltelten egy szivvel- 
lélekkel énekelte el, hogy:

Isten áldd meg a magyart 
Jó kedvvel, bőséggel ! . . .

s hogy „balsors akit régen tép“ s hogy „hozz 
már reá vig esztendőt“ . . .

Fenséges, magasztos kép volt . . .
Azt látni és hallani kellett és azt a még 

azután is tova hömpölygő éltetését „Hazának“, 
„királynak !“

Nagy időket élünk! Elmondhatjuk bátran.
E feledhetetlen nagyhatású jelenet után 

aztán megindult a felköszöntők hosszú sora, 
miközben még a cigány a közönség lelkes él­
jenzése között a „Kossuth-nótát“ is elhúzta.

Zelenka Pál püspök a miskolci ág. ev. egy­
ház és nőegylet nevében a két intézményt 
éltette.

Zsilinszky Mihály azt kívánta, hogy vala­
mint a miskolci egyház 3 nyelvűből egy lett, 
kívánja, hogy e nemzet fiai is egy nyelvűvé 
válván — értsék meg végre is egymást! (Lelkes 
éljenzés.)

Oyurátz Ferenc gyönyörű hazafias beszé­
dében nagy lendülettel példázta a Rákóczy-kort, 
mikor e haza és Borsodmegye fiai mind és 
egyetértve a Rákóczy kuruc táborában álla­
podtak meg és lelték fel egymást . . .

Vajha — kívánja — ha ezek a lelkes, 
egyetértő idők a haza jobbsorsáért újból meg­
szilárdulnának . . .

(A beszédet szűnni nem akaró lelkesedés 
követte.)

Beszéde folyamán élteti a város és megye 
lelkes közönségét, dr. Tarnay Gyula alispánt 
és dr. Szentpáli István polgármestert.

Szentiványi Árpád szellemes felkösz.öntő- 
vel a hölgyeket, Lichtenstein László Rád vány 
Istvánt, a miskolci egyház felügyelőjét; Z'denka 
Pál püspök a két gyülésező intézményt és 
tisztviselőit ; Petró József lóm. kalh. egyházi 
elnök felezzetek egyetértésére; Matterny La­
jos esperes Markó Lászlóné ág. ív. nöegylet 
elnökére; dr. Zelenka Lajos kúriai tanács- 
jegyző Korbély Gézára ; Dubovay Béla miskolci 
ág. ev. egyház közönségére és a rendezőségre 
és még számosán emeltek stb. stb. poharat. A 
rendkívül hazatias emelkedettség!! bankett késő 
délután ért véget.

A nagyszerű és hazafias hangú diszebéd 
alatt Gyurátz Ferencz püspök kérésére dr. 
Zelenka Lajosné és Weidlich Pál né úrnők a 
„Gyámintézet“ javára nagyobb adományt gyűj­
töttek egybe a fényes társaságban.

A két közgyűlés a mai nappal tulajdon­
képpen véget ért, s a tagok nagy része még 
ma elutazott, inig az itt maradottak a vidékre 
kirándulást tesznek.

*

A pompás bankett a miskolci egyház bő­
kezűségén felül, különösen dicséri Bokros Ká 
roly kitűnő pincéjét, konyháját és figyelmes ki­
szolgálását is egyaránt.

A diszebédeu Radics Lajos zenekara nagy 
sikerrel és pompásan játszott.

ÚJDONSÁGOK.

Halálozás. Igaz részvéttel vettük a hirt, 
hogy özv. Terhes Lajosné, szül. Orbán Mária, 
élete 86-ik évében, hosszas szenvedés után 
Edelénybep elhunyt. A magas kort elért matro-

P"~ —
. nában Terhes Lajos edelényi ügyvéd anyját 
I gyászolja. A temetés az ev. ref. egyház szer­

tartásai szerint az edelényi sirkertben történt 
meg.

Borsodmegye! Orvos Gyógyszerész Egylet 
és Miskolc, Diósgyőr és Vidéke Mérnökeinek 
Asztaltársasága f. évi szept. hó 17-én d. u. 5 
órakor a „Korona“ szálló nagytermében közös 
gyűlést tart, mind a két társaság elnökeinek 
vezetése mellett. Tárgysorozat: 1. Megnyitó 
beszéd, a Miskolc városi vizmü és csatornázás 
valósítása érdekében szükségesnek tartott, tár­
sadalmi együttműködés céljairól és annak a 
most tartandó értekezleten kifejtendő módoza­
tairól. 2. Előadói jelentés a Miskolc városi 
vizmü és csatornázás ügyének mostani állapo­
táról, a megvalósítás útjában álló körülmények­
ről és ezek elhárításának lehető eszközeiről. 3. 
Általános eszmecsere és vita a szőnyegre ho­
zott ügyről, a felszólalásra feliratkozott tagok 
és vendégek részéről. 4. Az értekezlet megál­
lapodásainak elnöki összegezése és a határo­
zati javaslat megvitatása után annak elnöki ki­
jelentése. 5. Társasvacsora a „Korona“ helyi­
ségében.

A városi zeneiskola bizottsága a polgár- 
mester elnöklete alatt ülést tartott, melyben a 
folyó ügyek elintézése után a bizottság elhatá­
rozta, hogy Lányi Lajosné távozása folytán 
megüresedett zongora tanítói állásra pályázatot 
hirdet. Akik gordonkát is tudnak tanítani, előny­
ben részesülnek.

Vendéglősök kongresszusa Győrött. A Ma­
gyar Vendéglősök Országos Szövetsége ez év­
ben Győrben tartotta kongresszusát. A kongresz- 
szus hétfőn d. u. órakorvette kezdetét a Szállodá­
sok Országos Nyugdijegyesületének nyolcadik 
rendes közgyűlésével, amelyet Bokros Károly 
elnök nyitott meg. Utána dr. Solti Ödön, az 
egyesület jogtanácsosa mutatta be az igazga­
tóság évi jelentését. A jelentés kiemeli, hogy 
az egyesület a nyáron töltötte be fennállásá­
nak hetedik évét, s ennélfogva három év múlva 
reá fog nehezedni a feladat, hogy kitűzött cél­
ját, a vendéglős- és kávés-iparban foglalkozók­
nak nyugdíjjal való ellátását valóra váltsa. Az 
egyesület annál ny ugodtabban nézhet e feladat 
elé, mert az első öt esztendő sáfárkodásának 
eredményeképpen minden tag nyugdijigéuye a 
felhalmozott alaptőkében kettős fedezetet talál.
A jelentés ezután rátér a múlt év fontosabb 
eseményeinek ismertetésére. Felemlíti, hogy a 
szegedi közgyűlésen módosított alapszabályokat 
a kormány jóváhagyta, hogy az egyesület nem 
velte igénybe a szegedi közgyűlés felhatalma­
zását, amely jogot adott az alaptöke-alapitvá- 
uyokból begyülő mintegy 100.000 korona ka­
matjövedelmének kezelési célokra való felhasz­
nálására, mert a kezelési alap jövedelme ele­
gendő voll a tetemes kezelési kiadások fede­
zetére. Az igazgatóság tavaly 12 rendes és egy 
rendkívüli ülést tartott. Ezeken az üléseken 
218 határozatot hoztak, s valamennyit végre­
hajtották. A nyugdijegyesület vagyona 234,101 
korona 40 fillér, a tagok száma 607. Az egye­
sület vidéki választmányai, különösen a kassai, 
szegedi, győri, szombathelyi, aradi és miskolci 
választmány, az elmúlt évben is sikeres műkö­
dést fejtettek ki. Úgy a jelentést, mint a be­
mutatott zái ószámadásokat és költségvetést a 
közgyűlés Francois Lajos felügyelő-bizottsági 
elnök jelentése alapján jóváhagyta, s a fel­
mentvényt megadta. A vidéki választmányok 
felebbezéseinek elintézésével ért véget a köz­
gyűlés. Kedden délelőtt a Vendéglősök Orszá­
gos Szövetsége tartotta ötödik évi rendes köz­
gyűlését.

Gyermekek fosztogatója. Czapik Anna 
Szinna-utcai lakosnő 4 éves kis leánykáját egy 
eddig ismeretlen tettes becsalta egy hosszú 
közbe', ahol a füléből a kis leány 12 kor. ér­
tékű fülbevalóját kivette és azzal tovább állt. 
Czapik Anna feljelentést tett a rendőrségen, a 
hol már megtették az intézkedéseket a vesze­
delmes tolvaj kézrekeritésére.

Szép és biztos mellékkereset. Tanítók, 
jegyzők, papok, vagy oly egyének, kik a szőlé- I 
szélhez csak némileg is értenek és oly vidéken |
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laknak, hol a szőlő megérik, vagy a hol a 
filoxera a szőlőket már elpusztította és ennek 
következtében azok újból lennének beülteten­
dők, tehát a hol szőlőmiveléssel foglalkoznak: 
szép, állandó és biztos mellékkeresetre tehet­
nek szert, ha elmüket beküldik: „Hirdetési 
iroda“ Budapest, váci utca 20jb.

Lopás. Lukács József misko’ci lakos, tég­
lagyári munkás lakásából különböző ruhane- 
müeket és más értékes tárgyakat, mintegy 50 
kor. értékben elloptak. Panaszt tett a rendőr­
ségnél, mely a tolvajt nyomozza.

Meglopott vendég. Sóra Gábor ároktői lakos 
elment Horvát Józsefhez egy kis barátságos 
diskurzusra. 0 t találta Szép György ároktői 
lakost is és úgy hármasban csendesen boroz- 
gattak. A mulatság végén azonban Horvát azt 
vette észre, hogy eltűnt az órája, meg a pénzes 
tárcája. Biztosra vette, hogy Séra volt a tolvaj, 
azért fel is jelentette őt lopás miatt, Séra azon­
ban tagadott mindent és valami utón módon 
kisütötte, hogy Szép György volt a tolvaj. Ez 
viszont esküdözött, hogy Séra csente el be­
szélgetés közben az eltűnt tárgyakat. A vizs­
gálat megállapította, hogy mindketten részesek 
a lopásban és Így letartóztatták őket és a 
további eljárást megindították ellenük.

X Csak „Zsorna“ névvel ellátott férfi nyak­
kendőket vásároljunk, mert azok a legolcsóbb 
gyári árakkal vannak jelezve s kitűnő magyar 
gyártmány 1

x Valódi diókivonat (növényi haj­
festőszer barna és fekete színben, a hajnak tar­
tós szép természetes szint ad. Különös előnye a 
többi hajfestösxcrek felett, hogy ez teljesen 
ártalmatlan. Egy üveg ára 2 k< róna. Kapható 
Szabó Béla „Vörös-kereszt“ drogériájában 
Miskolcon, Szinház-épület.

SZÍNHÁZ, IRODALOM.

Hidvéghy Ernő — Kolozsvárott. Mint ér­
tesülünk, Hidvéghy Ernő, a pécsi színtársulat 
jeles hősszerelmese, meghívást kapott a ko­
lozsvári Nemzeti színház intendánsától, hogy a 
hősszerelmes szerepkörre a kolozsvári Nem­
zeti színházhoz szerződjék s egyszersmind a 
főrendező nem csekély feladatára is vállalkoz­
zék. Hidvéghy Ernő a valóban kitüntető aján­
latot elfogadta, amely Hidvéghy Ernő, a tekin­
télyes rendezői szaktudsásal bíró és kitűnő 
qualitásu színész részére, a vidéki színészet 
egyik elsőrangú pozióját biztosítja.

Tíz elsőrendű iró 10 kötet müvét adja 
pompás diszkötésben a „Magyar Kereskedelmi 
Közlöny“, Budapest, VII., Károly-körut 9. min­
denkinek ingyen, csupán 12 krajcárt kér köte- 
tenkint a bekötési táblába való beleillesztésóért, 
vagyis a 10 kötetnél 1 frt 20 kr„ ha előfizeti 
a „Tolnai Világ Lapját“ félévre 4 frt helyett 
2 frt 48 kr.-ért. Ez a 10 kötet mü rendkívül 
elegáns diszkötésben vau kötve s az egész 10 
kötet egy védő tokban foglaltatik. Ezen 10 kö­
tet mü bolti ára 15 forint. Itt felsoroljuk az 
irók neveit, valamint a müvek elmeit : Molnár 
Ferenc: Egy pesti leány története; Zöldi Már­
ton: Egy primadonna házassága; Thuri Zoltán : 
Sötétség; Heltai Jenő: Titokzatos hercegnő; 
Tol3toj Leó: A pénz átka; Dumas Sándor: 
Örült a trónon; Conan Doyle: A család réme; 
Szomaházi István : Asszonyt bosszú ; Kóbor Ta­
más: Ölök éjszakák és Gaál Mózes: Rácz 
Márton regénye. — Nagyon ajánljuk t. előfize­
tőinknek ezen kitűnő lap előfizetését s melyről 
bátran mondhatjuk, hogy igazi különlegesség 
rendkívül dús tartalmánál fogva. Előfizetések a 
Magyar Kereskedelmi Közlönyhöz küldendők, 
Budapest, VII., Károly-körut 9.

Szerkesztői üzenetek.
— Kéziratokat nem ad vissza a szerkesztőség. —

T. P. Helyben. Cikkét majd átolvassuk s ha meg­
felelő, úgy leközöljük.

Sz. Gy. Kassa. Majd elolvassuk. Addig — türelem !
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ellenzék

Nyilt-tér.

Rövid használat ntán nélkülözhetetlen.
Igen alkalmas utazásoknál.

Egészségügy! hatóság által megvizsgálva
Bizonyítvány kelt Becsben 

1SS7. jul. 3-an.

nélkülözhetetlen

fogtisztitó-szer.
Elsőrangú hygionikusok elismerik, hogy 
egészségünk foutartásáuál nőm nélkülöz­
hető a fogak és szájüreg gondos ápolása. 
Nevezetesen gyomorbetegségek háríthatok 
el ez által. Ennél legsikeresebbnek bizo­
nyul a „Kalodint“, mely az antiszeptikus 
hatást a fogaknál szükséges meehauikus 

tisztítással kitűnően egyesíti. P , 
fe i

„MATER”GÉPGYÁR
vas- és femöntöde részvénytársaság SZOMBATHELY.

— Raktár : tiilúd ;pest, V., Lipót—körűit 15.
Jvé^zt unndeuiitíiiiii gazdasági gépeket, u m.: vetőgépek, szénagyüj- 
tok, ekek, boronák, szecskavágók, répavágók, morzsolok és

darálók, stb. a legjobb kivitelben.

Benzin- es sz/Vd-gázmotorol(at
Benzin-znovoros cseplökeszletek.

kitűnő
szerkezetű 2-50

lóerőig.
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051
Csak azon készítmények valódiak, melyek az itt látható védjegygyei vannak ellátva.

Karánsebesi RÁCZ JENŐ

99 Arany szarvasihoz címzett gyógyszertárában
=----= MISKOLCZON =-■ ----

kaphatók 15 év óta közkedveltségnek örvendő alant elősorolt saját készítményei:

3. Haj erősítő (balzsam) essentia.frie virí$díirr7k<mnpe 6zámos hö!sy áldja jó hatását - szeplő 
!• VínCaUub. és májfolt ellen, arcz- és kézbőrnek selyem

puhaságot ad, teljesen ártalmatlan szer, az arczot a redöktő! késő korig 
megóvja, egy tégely I kor. Hozzá Iris balzsam szappan, 1 db. ára 70 fill. 
Hozzá Vénus arczpor, fehér, rózsa és crém színekben, 1 kis doboz 
90 fill., nagy I kor. 60 fill.

Pyreihro Salicjl szájessentia ÄÄ
kölcsönöz, a fogak romlását gátolja és a fog Ínyt erősiti, — 1 kis 
üveg 70 fillér. — 1 nagy üveg ára I korona 20 fillér.
Hozzá (Pyrethro) növény fogpor, mely a fogakat desinficiálja és fehérré 
takarítja. — Oly esetekben, hol ezen szájszereimot nem használták 
és fogfájás van, ajánl tátik a kitűnő jó hatású (Pyrethro) sveiczi fog- 
csepp. 1 üveg ára 50 fillér.

Or. Hebra híres bécsi egyetem 
tanár előírása szerint készítve 

a hajhullást és fej bőrkorpásod ást meggátolja, valamint egyéb fej 
bői betegségtől megóv ős kellemes illatánál fogva szívesen alkal- 
maztatik. 1 üveg ára I korona 20 fillér.

4. Ráa Jenő keleti „Balzsam bajuszpedrője“,
meg nem avasodó, zsírmentes balzsamokból készítve, igen kellemes 
illatú, minden bajuszszinhoz alkalmazható. 1 kis doboz ára 30 fillér. 
1 nagy dol>oz 50 fillér

o. fiannahin fty,'k?zpn'balzsaml, Mstos hatású ős legkényelmesebben 
uauuauil! alkalmazható szer a tyúkszemek és bőrkeményedósok 
és sömörök kiirtására. 1 üveg ára 70 fillér.

’ f orgalomban van és közmegelégedéssel használják a — —-----------------------------------------
Lábizzatfás ellen Salycil Oermassant port. 1 doboz árai korona. Migrain, főfájás, nátha ellen bedörzsölő és szagoló szer, Jasmin aether

1 üveg SO fillér.
Vágyás ellen Északi dr. Kopos fagykonőrs. 1 tégely I korona 
Hajfestésre Orientin, 2 üveg 3 korona. Világosabb színről üveg

2 korona.

Szörvesztönek Depillatoriumot. 1 üveg l korona.
Riih (rühatka ellen) Naphtol kenőcs. 1 kis tégely I korona, — 

nagy 3 korona.
Köszvény ellen I—II, számú Tengeri köszvény olaj. 1 iivog ára I K.

ügy az elősorolt, mint egyéb készítményeimhez utasítás mellékelve van: kívánatra részletes árjegyzék utasításokkal megküld etilt
Csak azon készítmények valódiak, melyek fenti védjegygyel vannak ellátva. A drága külföldi hasonszőrűket ugv moirnvi. 
Eégileg, mint minőségileg és olcsóságukkal fölülmúlják : úgy. hogy általános házi szerek gyanánt legjobban alkalmazhatok. " 4

Főraktár: Budapesten TOHÖX-S JOSS22P gyógyszertára, Király-utcza 12. szám.

C71

Czélszeriiség kedvéért 2 koronán aluli megrendeléseknél kéretik a szer árán kivii! pos­
tai portóköltségek fedezésére még (»0 Iliiért a megrendeléssel egyidejűleg beküldeni.

I

II
j m

1 lük
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Uj-Didsgyőr 36. sz. ház,
mely teljesen új

és a mai modern kornak megfelelően épült,
elutazás végett

örök áron eladó.
A ház, mely a vas- és aezél- 
gy árhoz legközelebbi lielyen 
van, több rendbeli lakásból áll.
Évi haszonbére 1824 korona.

Értekezhetni ugyanott.

300 hold tölgy- és csermakk
makkoltatásra eladó
SELYEBEM (Abatij-megye)

PÉGHY 1ST VÁRI örököseinél.

NE VÁSÁROLJON SENKI
ADDIG. MIC A LEGÚJABB ŐSZI ÉS TÉLI NÖl DIVAT- ÉS SELYEM KELMÉKLT MEG NEM TEKINTI

H A DÓ ARTÚRNÁL
SZÉCMENYI-UTCZA 31.. DANCZ JÓZSEF VOLT HELYISÉGÉBEN.

Szives tudomására adom a nagyérdemű közönségnek, hogy helyben, Széchenvi- 
utca 84. szám alatt, a Dapsy-féle házban egy, a mai kor igényeinek megfelelően tel­
jesen újonnan berendezett 6 ’

szabókellékek és bélésárukkal
dúsan fejszerelt üzletet nyitottam.

Üzletemben minden, a szabóipar és hasonszakmába tartozó czikkek • nevezete­
se., : férfi szabó bélés áruk, serge, cloth, zsebvásznak, ujjabélósek, kanavász, chirtina 
coper, mollinos, stb., továbbá mindenféle gombok, zsinórok és paszományok a ie»!obb 
minőségben és kivitelben a leg.jutányosabb árak mellett kaphatók. "J

Gombok áthúzásra elfogadtatnak.
Magamat a t. közönség jóindulatába ajánlva, maradok

_________ telies tisztelettel LISSAUER FERENC.

Hirdetések jutányos áron felvétetnek a kiadóhivatalban.
A MISKOLCI HITELINTEZET

részvénytársaság.
I. Bank-osztálya. (Minden nap.)

bekebelezés feltételével ingat-Eölcsönöket ad
lanokra és értékpapírokra.

Leszámítol I helyi, valamint idegen váltókat.

Hitelt nyújt S folyó számlái elszámolásra.
líesz eS elad S mindennemű értékpapírokat, arany 

pénzeket és idegen bankjegyeket.
AtveSZ S pénzbetéteket folyó és check-számlára, betéti köny­

vecskékre és pénztárjegyekre.
Megbízásokat elfogad S értékpapírok Vételére 

és eladására a legjutányosabb feltételekkel.

II. Áru-osztálya.

Elfogad : mindennemű terményeket és árukat, a közfor­
galomnak átadott és tulajdonát képező „Miskolczi áru- és 
terményraktáraiba“ leendő beraktározásra;

Előleget ad azokra a legjutányosabb feltételekkel és el­
vállalja azok bizományi vételét és eladását.

Bővebb tájékozásul szolgálnak üzieti és díjszabályaink, melyek ki- 
vanatra bérmentve azonnal küldetnek.

Miskolci Hitelintézet részvénytársaság Miskolcon.
— ÁV. Széchenyi-utnn 35., saját ház.

SZELÉNYI 
ÉS TÁRSA

MISKOLCZ
Széehenyi-u. 36.

TELEFONSZ. 62.

könyvnyomda 

könyvkötészet 

és dobozgyAb

o o o

KÖNYVNYOMDÁNKBAN, mely a mai kor igényeinek 

megfelelően van felszerelve, bármily könyv­
nyomdái munkát a legegyszerűbbtől a leg­
díszesebb kivitelig a legrövidebb idő alatt 
o o o és jutányosán készítünk, o o o

,'.nyi fis r a as a könyvnyomdája miskolcion.


